

習近平：努力建設強大現代化後勤



中央軍委後勤工作會議11月9日至10日在京舉行。圖為習近平親切接見與會代表。

香港文匯報訊 據新華社報道，中央軍委後勤工作會議11月9日至10日在京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在會議上發表重要講話強調，要以黨在新形勢下的強軍目標為引領，堅持政治建軍、改革強軍、依法治軍，聚焦保障打赢，加快轉型重塑，發揚後勤光榮傳統和優良作風，努力建設強大的現代化後勤，為實現中國夢強軍夢提供有力保障。

加強軍隊資產統一調配使用

習近平在講話中回顧了我軍後勤工作的發展歷程，充分肯定我軍後勤工作在中國革命、建設、改革各個歷史時期作出的重大貢獻。他指出，強國強軍必須強後勤。建設世界一流軍隊，後勤建設必須跟上，必須實現跨越式發展。後勤戰線全體同志一定要提高思想認識，強化使命擔當。

習近平強調，要加強後勤建設戰略籌劃和指導。要着力建設一切為了打仗的後勤，堅持保障打仗的根本指向，研究後勤保障機理，推進後勤理論創新，制定後勤發展戰略和聯勤保障方案計劃，抓緊解決制約後勤保障力生成提高的重點難點問題。各級黨委和各級指揮員要高度重視後勤工作，按照打仗要求建後勤、用後勤。要着力深化後勤改革，完善聯勤保障機制，優化後勤力量結構佈局，推進後勤政策制度改革，加快構建具有我軍特色、符合現代軍隊建設規律的後勤組織模式、制度安排、運作方式。要着力加強後勤科學管理，堅持勤儉建軍，強化財力資源集中統管，加強軍隊資產統一調配使用，完善科學標準體系，推進管理革命。要着力推進後勤軍民融合，依託國家主渠道、借力地方政府、融合社會力量，打造一批軍民融合創新示範工程，把國家實力轉化為強大的保障力。

肅清郭伯雄徐才厚流毒影響

習近平指出，要抓好黨的十八屆六中全會精神在全軍的學習貫徹，推動後勤工作貫徹落實全面從嚴治黨。要抓根本、鑄軍魂，堅持把思想政治建設擺在首位，全面徹底肅清郭伯雄、徐才厚流毒影響，教育廣大黨員、幹部嚴守政治紀律和政治規矩，增強政治意識、大局意識、核心意識、看齐意識，堅定維護黨中央權威，堅決聽從黨中央和中央軍委指揮。要抓組織、嚴制度，嚴肅開展黨中央和中央軍委生活，根據後勤工作特點加強黨內監督，把各級黨組織搞得堅強有力。要抓作風、懲貪腐，堅決把黨風廉政建設和反腐敗鬥爭進行到底，教育廣大後勤人員特別是領導幹部分清公私兩個字，砥礪品德操守，清清白白做人、乾乾淨淨做事。要抓隊伍、強素質，選準用好幹部，加快建設高素質新型後勤人才隊伍，為興後勤、強後勤提供人才支持和智力支撐。

國際博物館高級別論壇深圳舉行 習近平致賀信 中方籲各國合作打擊文物走私



劉延東出席論壇並發表主旨演講。



國際博物館高級別論壇開幕式昨日在深圳舉行。

令人關注的國際文物糾紛

- 土耳其獅身人面像**
1987年，土耳其要求德國帕加馬博物館歸還一尊獅身人面像，這尊小型石雕像是在第一次世界大戰期間被帶到柏林的。2011年，聯合國裁定，德國要將該獅身人面像交還土耳其。
- 圓明園獸首**
2009年2月，中國收藏家蔡銘超以3,149萬歐元成功拍到圓明園兩個流失海外的青銅獸首，但隨後公開表示不會向拍賣行付賬，引起全球輿論關注。之後，法國PPR集團董事長皮諾先生從原持有人那裡買下文物，2013年6月，皮諾先生將鼠首和兔首，無償歸還給了中國方面。
- 福建三明肉身佛**
2014年10月，匈牙利自然博物館展出的中國千年佛像，疑為福建三明市大田縣吳山鄉陽春村被盜走的「肉身菩薩」。2015年11月12日，三明市村民委律師團赴荷蘭起訴追索肉身坐佛。

來源：綜合網上資料

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）世界各國流失海外的文物數不勝數，國際文物糾紛成為不少國家的困擾。中共中央政治局委員、國務院副總理劉延東在深圳出席國際博物館高級別論壇時表示，希望各國政府全面落實有關國際公約，共同打擊文物的非法販運，避免博物館成為文物走私和文物犯罪的目的地和策源地。

據悉，本次國際博物館高級別論壇是聯合國教科文組織在中國第一次舉辦如此高級別的會議，論壇為期三天，最後擬發佈「深圳宣言」。聯合國教科文組織負責人和世界多國文化部長，法國盧浮宮、美國大都會博物館、大英博物館等國際重要博物館知名專家和國內重點博物館專家代表雲集一堂。中國國家主席習近平發來賀信。

習近平：博物館促進文明交流

習近平在賀信中指出，博物館是保護和傳承人類文明的重要殿堂，是連接過去、現在、未來的橋樑，在促進世界文明交流互鑒方面具有特殊作用。中國博物館事業已有100多年歷史。近年來，中國各類博物館在場館設施建設、藏品保護研究、陳列展示和免費開放、滿足民眾需求、推

動中外文化交流等方面不斷取得進展。中國各類博物館不僅是中國歷史的保存者和記錄者，也是當代中國人民為實現中華民族偉大復興的中國夢而奮鬥的見證者和參與者。

習近平強調，希望出席本次論壇的嘉賓們集思廣益、凝聚共識，讓世界各國博物館的豐富藏館都活起來，為共同保護文化多樣性、增進各國人民相互了解、促進人類文明進步作出貢獻。

劉延東倡加強現代科技應用

劉延東出席論壇並發表主旨演講。她表示，近年來中國各類博物館在場館設施建設、藏品保護研究、推動中外文化交流等方面，不斷取得進展。中國與各國博物館相關博物館組織建立合作關係，每年和各國互辦展覽100多次。推動中華

文明走出去，世界文明走進來。

由此，她提出四點倡議，希望各國政府為博物館有效保存研究教育和傳播文化遺產提供有力支持，鼓勵博物館進一步提升開放服務水平，鼓勵博物館的科技創新，促進科技成果在博物館的轉化利用以及加強政府間的合作，健全促進陳列展覽、文物保護和人員培訓等合作保障機制。其中，劉延東強調，希望各國政府全面落實有關國際公約，共同打擊文物的非法販運，避免博物館成為文物犯罪和文物走私的目的地和策源地。

劉延東還指出，博物館應進一步加強科技的研發和聯合攻關，促進現代科技成果在考古發掘、文物修復、陳列展示、普及傳播中的應用，尤其要發揮互聯網、大數據、數字化的優勢，建設智慧博物館，讓藏品跨越時空，飛入尋常百姓家。

2020年內地每25萬人有一博物館

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）中國博物館發展有100多年歷史，近年來博物館發展迅速，目前內地登記的博物館近5,000家，是1949年建國時的223倍，目前每年以200家的速度繼續增長。

記者從昨日開幕的國際博物館高級別論壇上了解到，中國現有不可移動文物76.7萬件，可移動文物5,313萬件。內地博物館館藏文物總數接近4千萬套，其中珍貴文物400萬件以上。

近年來，中國大力推博物館免費向民眾開放，自2008年以來內地共有4,213座博物館陸續開放，為此，中央財政每年投入30多億元（人民幣）。國家文物局副局長關強在出席論壇時表示，到2020年中國每25萬人將覆蓋一座博物館。

聯合國教科文組織文化助理總幹事德林接受記者採訪時也表示，現在中國博物館領域正在蓬勃發展，顯示了中國把博物館作為其文化政策的核心，希望中國能在博物館發展方面成為世界的典範。

中國首顆脈衝星試驗衛星升空

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）中國首顆脈衝星試驗衛星昨日7時42分在酒泉衛星發射中心升空，隨後成功進入預定軌道。這顆衛星由中國航天科技五院自主研製，將進行X射線脈衝星觀測，探究通過脈衝星進行「星際航行」導航的可行性。

先於美國發射

脈衝星被譽為自然界最精準的天文時鐘。X射線脈衝星則有「宇宙燈塔」的美譽，它依靠自身發出的極為穩定信號，為近地軌道、深空探測和星際飛行航天器提供

高精度的位置、速度、時間和姿態等豐富的自主導航信息服務。脈衝星導航被認為是航天「跨代」發展的顛覆性技術，真正研製出脈衝星導航衛星的只有中國和美國。此次，中國的脈衝星試驗衛星，已先於美國升空。

整個衛星項目從論證到研製完成歷時3年，從衛星任務確定開始正樣研製到整星出廠僅用時10個月，是中國研製速度最快的衛星項目之一。科研人員在研製過程中突破大量新技術，共申請脈衝星導航相關發明專利51件。

據介紹，脈衝星試驗衛星入軌並完成在軌測試後，將開展在軌技術試驗，驗證星載脈衝星探測器性能指標

和空間環境適應性，積累在軌實測脈衝星數據，為脈衝星探測及技術體制驗證奠定技術基礎。

長十一「一箭五星」創紀錄

值得一提的是，此次是長征十一號運載火箭的「一箭五星」發射，除脈衝星試驗衛星外，還搭載了「麗水一號」商業遙感微小衛星星座、「瀟湘一號」衛星，以及「豐台少年-1」衛星等四顆微納衛星，創造中國固體運載火箭一箭多星發射的新紀錄。

其中，首顆由內地中學生參與研製的「豐台少年-1」衛星，是由北京三所中學的6名中學生參與研究，預計在軌運行、工作10天，可進行無線電信標發射及語音信號傳遞。

公安部副部長孟宏偉當選國際刑警主席

香港文匯報訊 據新華社消息，在印尼峇里島召開的國際刑警組織第85屆全體大會上，中國公安部副部長孟宏偉高票當選新一任主席，任期4年。



孟宏偉在國際刑警組織第85屆全體大會上發表競選演說。

國際刑警組織成立於1914年，總部設在法國里昂，現有190個成員國，是唯一的全球性警察合作組織，也是僅次於聯合國的第二大政府間國際組織。該組織主席由成員國在職警方負責人經選舉後擔任，作為該組織最高負責人，負有確保該組織各項活動遵循全體大會和執行委員會的各項決議，指導和監督秘書長工作等職責。

中國自主品牌機械人增速達30%

香港文匯報訊（記者 丁春麗 山東報道）2016中國國際智能製造大會暨中德中小企業合作交流會昨日在濟南開幕，國家863計劃機械人技術主題專家組組長王田苗在會中演講中提到，中國機械人產量增長為17%，自主品牌的機械人以30%的速度在增長。

「未來三至五年，特種和服務機械人的規模大概在300億美元到800億美元。僅手術機械人就在200億美元左右，更何況還有無人機、無人車。」王田苗說，目前全球機械人以12%的速度在增

長，服務機械人的複合增長率達到了17%。全球新裝機械人在22萬台到24萬台，其產業規模大概在500億到1,000億美元。

據王田苗介紹，中國市場是全球市場的1/4，60%-70%來自於國外產品。中國機械人整體上還落後於西方發達國家，特別是德國、日本和瑞典。但中國自主品牌的機械人正以30%的速度在增長，服務機械人在世界市場上佔了60%-70%的市場。

中國湧現了新松、富士康、哈博實、埃夫特、埃斯頓等一批優秀的機械人公司，其

中納恩博全資收購全球自平衡車開創者資格威，成為世界自平衡服務機械人的「老大」。

正進行無人駕駛汽車實驗

中國工程院院士、計算機工程和人人工智能專家李德毅亦在會上爆料，目前我國正在進行無人駕駛汽車封閉道路的實驗，機械人汽車可能在長途車、工程車、公車上率先應用，專職司機可能會消失。但人類司機的思考能力、無人駕駛汽車的安全性仍是目前難以跨越的障礙。



四足機械狗展示「本領」。丁春麗攝